

冀獲先進技術開拓內地龐大市場 三國企爭購德垃圾處理廠

外電昨引述消息人士指，最少三家中國國企正在競購德國的垃圾處理公司，凸顯中國希望透過購買先進科技，來解決國內垃圾處理問題的強烈願望。分析又指，這場罕見的國企競購戰也表明，中國正在給予國有企業更大的自由度。

大公報記者 趙建強

根據知情人士稱，北控水務集團（00371）、中國光大國際（00257）和北京首都創業集團，均遞交了收購德國Energy from Waste（EEW）的標書。資料顯示，EEW是歐洲垃圾能源化市場的領頭羊，估值在15至20億歐元（約16至21億美元）。

中國垃圾發電不足5%

根據路透社的數據，如果交易成功，這將成為大約16年來，中國在這一領域中最大的一樁外向併購交易。

路透社認為，中國國家主席習近平早前公布，改革政府實體計劃，其中的部分舉措，就是希望透過給予國有企業更大的自由度，讓這些企業可以向海外拓展業務，並增加中國在國際上的影響力。

中國傳媒早前報道，中國政府已制定了一個目標，在2013至2016年間，投入約160億美元，以改進污水處理和垃圾處理。

而路透社九月有報道稱，EEW的母公司、瑞典

人幣拆息見六厘推高存息

【大公報訊】記者黃裕慶報道：部分企業因憂慮人民幣貶值而增加對沖，加上上市傳人民銀行限制境外機構參與內地銀行間債市的回購安排，導致本港離岸人民幣拆息連續三日全線上升，更多銀行透過零售市場吸納人民幣資金，推高人民幣定存利率。昨日再有多家銀行上調人民幣定存年息，當中包括恒生銀行（00011）、星展香港和交銀香港（詳見表）。恒生銀行將存款年期為3個月和6個月的年息全部加20點子，最新年息分別報2.5厘和2.6厘，起存金額10萬元人民幣新資金。

對於本港離岸人民幣拆息於最近一周稍為緊張，恒生銀行執行董事馮孝忠解釋，主要是因為市傳人民銀行可能增加境外機構參加內地銀行間債券市場回購安排（REPO）的成本，增加銀行於市場拆入人民幣資金的意欲。另一個原因，則是個別企業擔心人民幣



私募股權巨頭EQT計劃出售該公司。據消息人士稱，EQT目前正在草擬一份賣方盡職調查報告、評估臨時要約，並將很快篩選出幾家競購者，目前是在明年初達成交易。

廢物處理與回收已成為中國面臨的最大挑戰之一，據有關方面估計，目前埋理在中國主要城市周邊的垃圾多達70億噸，首都北京被一個戲稱為「七環」的

垃圾填埋地帶所環繞。為緩解這一問題，中國計劃到2030年將30%的垃圾轉換為電力，而目前只有不到5%的垃圾被轉換為電力，因此中國急需購買外國技術來幫助改善目前的狀況。

而投資垃圾處理、環保相關的項目，則被中國國有企業視為未來業績的增長動力之一，配合政府的政策下，相信國企的對外投資未來將更為主動。

| 銀行最新人民幣定存年利率 | | | | |
|--------------|-----|------------|---------------|------|
| 銀行名稱 | 年期 | 年利率 (厘) | 起存金額 (人民幣) | 特別要求 |
| 星展香港 | 3個月 | 3.3 | 10萬 | 新資金 |
| 交銀香港 | 3個月 | 2.95 | 2萬 | 一般客戶 |
| 華僑永亨 | 3個月 | 2.75 | 2萬 | 無 |
| 恒生銀行 | 3個月 | 2.5 | 10萬 | 新資金 |

加入SDR貨幣籃子後，匯率更趨市場化，如再遇上美國宣布加息，會令人民幣偏弱的壓力上升，故透過遠期外匯合約作對沖。他估計拆息上升只屬短期波動，因短息於最近兩日已有回落。

馮孝忠續說，中國經濟雖然未出現反彈，惟最差的數據似乎已經浮面，加上美國可能於12月加息對外匯市場的影響已被消化得七七八八，預料人民幣不會有太大貶值壓力，估計會於6.3至6.5元人民幣兌1美元的區間橫行一段時間。星展香港財資市場部董事總經理王良寧說，1年期美元兌人民幣的遠期外匯合約上周錄得約1500點的溢價，昨日最高曾升上逾1800點，反映市場人民幣仍會貶值；由於美元兌人民幣遠期外匯合約的溢價仍高，他估計離岸人民幣拆息短期內難以回落，部分銀行將有壓力上調定存利率。市傳人民幣隔夜拆息利率昨日最高曾升見6厘水平。

上海商業銀行研究部主管林俊泓亦說，市傳離岸機構參與內地銀行間債市回購安排的成本早前被調高之後，最近更被禁止參與回購，故大小的中資行都一改常態，於零售市場吸納人民幣資金。

如果人民幣利率持續上升，馮孝忠估計或吸引存款回流，有助補充人民幣資金池。中國財政部即將於本港發售新一批人民幣國債，他說持有人民幣存款的投資者和人民幣保單的保險公司，對國債仍有需求，而現有資金池亦足夠支持國債的發行。

永隆中區分行營業額倍增



【大公報訊】記者邵淑芬報道：近年銀行紛為旗下分行網點進行翻新，漸見成效。永隆銀行助理總經理及零售銀行部主管鍾少權昨日表示，中區分行年初翻新完成後，今年首十個月的營業額按年大升一倍。其中內地客佔該分行非利息收入佔比，亦由去年的不足一成，升至十月底的逾兩成；而內地客佔永隆整體銀行非利息收入佔比亦由不足兩成升至三成，反映分行網點策略成功。

鍾少權表示，繼續進行2014年開始的三年內將現有分行網點翻新的計劃，現時該行有38間分行，其中14間設有金葵花理財中心，希望未來增至30間。他續稱，希望趁物業市場調整，物色合適的地點開設分行，如元朗、觀塘、西九及東九等潛力較大地區，租或自置方式均會考慮。不過，他坦言，雖然市況出現調整，但物業持有者實力強，要尋找分行地點仍然困難，只是較去年及年初時好。

八月份人民幣出現貶值，令本港人民存款持續縮減，鍾少權表示，不少客戶轉投該行的儲蓄保險等投資產品。他續稱，一如市場走勢，該行十月份人民存款仍錄得跌幅，而客戶資產管理規模（AUM）亦有下跌。他又透露，該行計劃於12月底前於旺角永隆銀行中心引入該行首部「視像櫃員機」（VTM），相關投資約為60萬元，初步會提供提存服務、文件簽署及兌換等服務。至於何時再引入第二部VTM，他指要視乎客戶反應而定。

四成僱主憂醫療福利被濫用

【大公報訊】記者邵淑芬報道：本港醫療費用日益昂貴，企業是否提供醫療保險，已成為僱員重點關注之一。不過，友邦香港昨日公布《2015中小企團體醫療保障調查》結果顯示，仍有逾半數（56%）受訪的中小企僱主表示公司有提供團體醫療福利，而僱員最希望增加的危疾保障，更只得1%中小企有提供。

調查顯示，僱員普遍未滿意公司福利，團體醫療福利仍未足夠。但僱主普遍對團體醫療福利存在誤解，擔心保費昂貴及加重公司行政負擔。調查又發現，打工仔每年請3.3日病假，接近九成需要帶病返工。而超過四成（42%）受訪僱主認為團體醫療福利有機會被僱員濫用虛報病假，惟調查顯示沒有團體醫療福利僱員的詐病比率為16%，反而較享有團體醫保者的9%高出接近一倍。

友邦香港及澳門團體業務部主管李滿能透露，友邦香港於團體保險的市佔率逾20%，受保僱員人數逾50萬人。他認為，團體危疾保險的市場潛力大，為滿足中小企對團體危疾之迫切需求，友邦香港全新推出AIA「承諾」團體危疾保障計劃，只需十位僱員即可投保，免核保手續，並提供10萬至50萬元的保額予僱主選擇。他續稱，該計劃更加入團體危疾保障計劃中市場獨有之僱員補償權益，即使僱員患上危疾，公司同樣獲得保額10%的賠償，僱員獲得急需的危疾保障之同時，亦能減低公司運作受僱員患病的影響。

迎澳門大賽車挑戰爭取實現八冠紀錄目標

澳博德利賽車隊蓄勢待發

澳博繼去年加大支持力度，今年再度榮膺「澳博德利賽車隊」的冠名贊助商和特約合作夥伴。同時，車隊更獲中國工商銀行（澳門）股份有限公司（「工銀澳門」）加盟成為協力推廣單位。

由澳門博彩股份有限公司（「澳博」）冠名贊助的「澳博德利賽車隊」日前假澳門新葡京舉行介紹會，率先與傳媒和公眾見面。出席嘉賓包括澳博董事局主席蘇樹輝博士、常務董事兼行政總監梁安琪、「澳博德利賽車隊」車隊總監小葉德利、三位賽車手羅辛基斯（Felix Rosenqvist）、丹尼斯（Jake Dennis），以及史杜爾（Lance Stroll）。

支持體壇盛事促進旅遊發展

澳博董事局主席蘇樹輝博士表示，很高興再度冠名贊助澳博德利賽車隊，這不僅反映了澳博對澳門格蘭披治大賽車的長期支持，還顯示了澳博與德利



▲出賽前先來一個「熱身」

工商資訊



▲澳博董事局主席蘇樹輝博士（左三）、常務董事兼行政總監梁安琪（左二）、「澳博德利賽車隊」車隊總監小葉德利及三位賽車手羅辛基斯、丹尼斯，以及史杜爾於介紹會上合照

成功贏取在澳門的第八次冠軍殊榮。」

派出完美陣容冀創八冠紀錄

小葉德利期望帶領他的車隊創下在澳門大賽車的八冠紀錄，他表示：「我們今年將繼續與澳博——我們的冠名贊助商、特約合作夥伴和好朋友，共同迎接澳門大賽車的挑戰。同時，我們也很高興獲工銀澳門加盟成為協力推廣單位，還有我們的新夥伴Gulf。」

他強調稱，乘着2013年他們的車手林恩（Alex Lynn）勇奪冠軍，車隊去年以冠軍隊伍的姿態回到澳門。今年他們捲土重來，以完美的陣容，派出三部賽車，全力爭取實現八冠紀錄的目標。

參賽車手包括上屆澳門大賽車三級方程式比賽冠軍得主和本屆國際汽聯歐洲三級方程式錦標賽的總冠軍車手羅辛基斯、來自英國首次參加澳門大賽車的丹尼斯，以及同樣首次參加澳門大賽車、駕駛澳博賽車隊3號戰車出賽的史杜爾。



▲三位賽車手與車迷近距離接觸並簽名留念



▲東華三院主席兼名譽校監何超蕸（中）聯同東華三院執行總監蘇祐安（左）及東華三院學務主任吳奇廉簡介該院屬下十五所幼稚園引入圖書除菌機的目的及有關詳情

99.9%的細菌，此過程只需30秒。因不會殘留化學物質，故相比傳統的圖書除菌機或人手清潔更為有效安全。

東華三院幼稚園引入圖書除菌機

第一個全面引入同類型圖書除菌機的辦學團體。機器確保了幼兒經常接觸的圖書得到徹底消毒，令小朋友能夠健康享受讀書樂，也讓家長倍感安心。

該院於11月18日假屬下田灣幼稚園舉行傳媒簡介會，向各界及家長闡述有關情況。會上，東華三院主席兼名譽校監何超蕸表示，該院希望透過引入除菌機而為幼兒建構清潔衛生的閱讀環境，並希望可由幼兒開始，慢慢灌輸防護知識，培養幼兒良好的衛生以及生活習慣。

東華三院為屬下15所幼稚園購入合共15部除菌機，投資近850,000元，其中一半由該院董事局資助，一半由各學校支付，機器平均每個星期為每人支出少於\$1。圖書除菌機內的風機會把每一頁吹起並吹走塵埃，而紫外線光則會照在每張內頁之上，消滅



▲何超蕸（左一）與東華三院黎鄧潤球幼稚園園長義工王麗娥（右二）及東華三院田灣幼稚園兩位同學示範操作圖書除菌機